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Şekildeki taşıyıcı sistemde 1 kesitinde 
M, N, T değerleri ve Max momenti 
hesaplayınız : q=(a+e) kN/m, 
P=2(a+e) kN 

2m 

q 

P 
2m 

4m 

1 

Örnek Öğrenci No 010030403 
              ---------------xaxxbxcde 

Üç eksenli gerilme halinde  asal 
gerilmeleri hesaplayınız   
0 =(a+e) N/cm2 
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Elastisite modülü E Poisson oranı  olan P 
eksenel kuvveti ile yüklü elastik bir cisimde, 
kuvvet  yönünde uzama   var ise diğer 
yönlerdeki şekil değiştirmeler: 
A) Sadece kuvvete bağlıdır 
B) E,  ve P ye bağlıdır 
C) Sadece E ve P ye bağlıdır 
D) Sadece  ve P ye bağlıdır 
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Boyutları a  ve elastisite modülü E olan küp 
şeklindeki bir cisim, rijit bir tabana oturmuş ve iki 
kenarında rijit küp vardır. Cismin üzerine etkiyen P 
tekil yükü etkisindedir. Buna göre hangisi doğrudur.  
A) x=0  B) y=0     C) z=0   D) z=0 
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em  31  Formülündeki kırılma koşulu 
hangi kırılma hipotezidir. 

A) Max normal gerilme    
B ) max kayma gerilmesi   C)Max şekil değiştirme  

D)max biçim değiştirme enerjisi 

Homojen – izotrop malzemede bağımsız malzeme 
sabitlerinin sayısı kaç tanedir.  (E, , G, ): 
A) 2   B) 4 C) 1 D) 3 

Şekildeki şekil değiştirme durumunda hangileri 
asal uzama oranları olabilir ( 1 , 2 ) 
A) (5, 2)    B) (5, 3)     C) (6, 1)        D) (7, 1) 
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AB kenarı 3m, BC kenarı 2m ve kalınlığı 1m olan bir cisim 
düzlem gerilme etkisi altındadır Cisime etkiyen düzgün 
yayılı gerilmeler px=10 (a+e) N/cm2 ve py =20 (a+e) N/cm2 
olduğuna göre levhadaki boy değişimleri kaç mm dir. 
E=2000 N/cm2, =0.2 
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Not: Sayısal değerler  noktadan sonra  bir basamaklı (4.1 veya 12.3) OLACAK  
( 2/7,  karekök(3) şeklinde OLMAYACAK). 
 
CEVAP ANAHTARLARI -1 
 1. Soru 2. Soru 3.Soru 
No M1 N1 T1 Mmax x y z 1  3 
xaxxbxcde kNm kN kN kNm mm mm mm N/cm2 N/cm2 N/cm2 
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Şekildeki L uzunluğundaki çubuğa F 
kuvveti etkimektedir Kuvvet – boy 
değişim diyagramı (F-L) şekilde 
verildiğiine göre, çubuk 10mm 
uzadıktan sonra yük tamamen 
kaldırılırsa çubuğun toplam boyu ne 
olur 
A) L+10  B) L + 2mm 
C) L+ 4mm D) L+ 6mm  
E) L+ 8mm 
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Üçeksenli gerilme halinde hangileri 
asal gerilmedir. 
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A) a,b B) b,c C) a,b,c 
D)  c      E)hiç biri 

Şekildeki Mohr dairesi hangi  gerilme 
durumuna aittir. 
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Şekildeki taşıyıcı sistemde 1 kesitindeki kesme 
kuvveti değeri nedir.  
A) PL/2     B) P/2 C) P  D) PL 
 P 

L L 
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q yayılı yükü ile yüklenmiş bir kirişte, kesme 
kuvveti fonksiyonu 2. derece polinom ise, q yayılı 
yük fonksiyonu  kaçıncı derece polinomdur. 
A) 4. derece B) 3.derece  C) 2.derece      
 D) 1. derece 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

c28 
p = a + e 
sistemi çözmeden asal gerilmenin birtanesi 
2 = p 
Şeklindedir. 
Diğer ikisini 

2
2

2,1 22 XY
YXYX 


 






 




  

Denklemiyle çözülünce 
1 = 8 * p 
3 = 2 * p 
 
 C37 

q = a + e 
x=10q 
y=20q 
z=0  
x=6q/E 
y=18q/E 
z=-6q/E 
x/L=
Bağıntılarından 
x=300*6q/2000=0.9q cm=9q mm 
y=200*18q/2000=1.8q cm=18q mm 
z=100*6q/2000=0.3q cm=3q mm 
 

q = a + e   c19 
P = 2 * q 
Ay+By=4q 
Ax-Bx=P 
4By+2P=4q*2 
By=q  Ay=3q 
Mgsağ=0-     4Bx+2P=0  
Bx=-P/2=-q  Ax=P-Bx=2q-q=q 
M1=4Ax=-4q 
N1=Ax =  q 
T1=Ay = 3q    ,Max=q/2 
 


